

HARGADUFÖLD

1924. év július 6.

VASÁRNAP

Debreczen, VI. évf. (153.)

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

**HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 3800 K
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.**

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

Tábortüzek

(In) A sötét, nagy, magyar éjszakában fölillantak a tábortüzek. Felcsapó lángjuknak piros fényénél cserkészdiákok énekelnek és megtelik lelkük a tűz melegével. Apró diákok táborhelyein új erőt merít az ősmagyar lélek és eljegyz magát a daloló ifjúsággal.

Megkezdődött a nagyvakáció. Elmentek táborozni a jövő hadseregének egészséges kis katonái, vitték magukkal hitet és szeretetet, jókedvet, becsületet és kötelességtudást. Elmentek messzire, a nyugati végek apró állomásaira, tábort ütöttek a Balaton mellett, sátrakat vertek a kanyargó Tisza-parton és elvándoroltak a Mátra erdőseibe. És meggyújtották a tábortüzeket.

Szép, piros lángjuk világot áraszt a sötét éjszakában, messzire elható fényük bizalmat önt az elbágyadt magyar levegőbe és a nyári égboltonak millió csillaga elhalványul ennek a fénynek vakító erejétől. Ezek a tüzek nagy hirdetőik: a diadalmas jövőnek ragyogó hirdetői. Köröttük ülnek lilium-jelvényes katonái a magyar igéreinek.

Most bontja szárnyait a jövő időknek feltámasztó lelke. A szabad természet ölen, távol a városok bűnös életétől, a friss levegőt árasztó nyári éjszakában, ahol a történet virraszt, régi csatáknak véráztatta mezőjén, évszázados várromok tövében szívét erősíti és lelkivilágát melongeti elmult dicsőségek emlékein a magyar ifjúság.

Van ebben valami mélyeséges erő: visszatérés a pogány magyarok ősi életéhez. Akkor is égtek tábortüzek és életre csendült az élniakarás dala. Ezer éven át mindig akkor lobbantak lángra, amikor új diadalra készült a magyar őserő. Lobogó fényüknél megszületett a történelmi Magyarország, tűznél emelkedett nagyra a kurucvilág költészete és belőle forraszik az új magyar ifjúság is.

Ezt a szent melegséget nem éri más, csak a fiatalság lelke. Az a megrokkant társadalom, amelynek elmult ifjúsága a kávéházaknak levegőjéhez szokott és azután is csak idegen eszmék idegen levegőjében élt, nem érti meg a cserkész-táborok dalát. Pedig az énekük keresztútjára a sötét éjszakát. Tábortüzeknek feltörő fényéből oda is elhat egy sugárka, ahol a magyar gyermekek lassanként elfelejtik a magyar igéknek értelmét.

A cserkészdiákok táborhelyein a magyar reménység éneklé az ő hitetárasztó himnuszát. Ott él a hit és erősödik a bizalom, mert a cserkészdiákok tudják, hogy órájuk vár a nagy feladat: tábortüzeket gyújtani a Hargitta bércein és a Tátrának forrásai mellett. Nekik még egyszer meg kell szólaltatni a magyar tengerpart közelében gyermek-

almaik dalát és körül kell hordozniok kicsiny zászlóikat az ozeresztendő határokon.

Ezt érzik, ezt akarják mindannyian, hófehér lelkük virágos tavaszát ennek a gyermeki, igaz szere-

tetnek tiszta levegője élteti és a nagyvakáció széjjelszört cserkész-táborában a felkészülő hazaszeretet eszméjének örök gondolatát érlelik megváltó cselekedetre a tábortüzek.

Julius közepe táján kezdődik a magyar kölcsönjegyzés

Husz dollár a legkisebb jegyzési összeg

Budapest, július 5. A külföldi kölcsön magyar trancheának jegyzése július 15-ike körül kezdődik. A legkisebb jegyzési összeg 20 dollár lesz. A kölcsönrészek pedig, mi-ént az angol tranche, 8 1/2%-os kamat mellett fognak kamatozni. A magyar kölcsön feltételei előreláthatólag olyanok lesznek, mint az Angliában elhelyezett kölcsön feltételei.

Teleszky János a hétfői nap folyamán megkezdte tárgyalásait a bankvezérekkel, hogy megbeszélje velük a magyar kölcsön kibocsátásának feltételeit.

A közvélemény nincsen tisztában azzal, hogy miért kell a külföldi kölcsönt Magyarországon is kibocsátani, amikor Londonban hirdetésük szerint kétszeresen is tuljegyzték.

Erre vonatkozólag beavatott helyen azt mondják, hogy az angol bankoknak egymásközötti megállapodása értelmében az angol pénzügyi piac a magyar kölcsön céljaira nem tud több pénzt nélkülözni, mint amennyit elvállalt. Ez elvi kérdés, amit nem tud megdönteni, hogy az angol pénzügyi körökben nagyobb a bizalom Magyarország rekonstrukciója iránt, mint amennyit elvártak.

Magyarbarát hangok a francia sajtóban

A Temps szerint Magyarország a francia civilizáció felé fordult

Páris, július 5. A Temps a magyar francia szellemi érintkezésről hosszú levelet küldött Algieri tollából. A levél ismerteti a germán civilizációnak a háboru előtt fennállott túlnyomó befolyását. A germán szellem befolyása a magyarság szellemének frissességét és könnyedségét merővő és nehézkessé tette.

A háboru után a magyarság a francia civilizáció felé fordult.

A francia magyar szellemi érintkezést előmozdítják a francia apácák és a Notre Dame de Sion rendezh tartozó apácák nevelőintézete. A levél kiemeli gróf Klebelsberg Kunó kultuszminiszternek, a francia civilizáció barátjának középiskolai javaslatait.

Az utóbbi időkben a francia sajtó barátságai közeledik Magyarország felé, különösen a francia tudományos, művészi és irodalmi világ hatásának következtében. Az első magyarbarát cikkek a párisi Petőfi-ünne-

Teleszky Budapestre érkezett

Szombaton délután a 3 órás gyorsvonattal érkezett meg Teleszky János titkos tanácsos, aki a kormány megbízásából Londonban, Rómában, Zürichben és Amsterdamban tárgyalt a magyar kölcsön elhelyezésének lehetőségeiről.

Teleszky János fogadtatására Korányi Frigyes báró pénzügyminiszter jelent meg a Keleti pályaudvaron.

Ami a kölcsön ügyét illeti, a jegyzések által — mondotta Teleszky — a teljes garanciája biztosítva van annak, hogy a szanalási akció végrehajtására szükséges összes az ország rendelkezésére fog állani. A kölcsönjegyzés mindenütt megtörtént,

taljegyzték a legtöbb helyen

és pár hét alatt be fognak folyni az összes jegyzett összegek. A gazdasági helyzetre természetesen éreztetni fogja hatását, különösen az a körülmény, hogy a Magyarországnak nyújtandó kölcsön biztosítva van. Éu a legjobb reménnyel tekintek a jövő elé és a közönségnek is megvan minden oka, hogy jó reménnyel legyen eltelve.

kommunikében közli, hogy **Spanyolország felajánlotta Angliának a spanyol Marokkót, arra az esetre, ha Anglia viszont Gibraltárt átengedi Spanyolországnak,**

Alfonz király hozzájárult az ajánlat-hoz. A lapok értesülése szerint a spanyol kormányt az készítette erre a lépésre, hogy a marokkói háboru rendkívül sok bajt okoz az országnak. Gibraltár angol megszállása pedig hasonlóképpen nyugtalanítja a lakosságot.

Pekár Gyula a lyoni konferencián

Lyon, július 5. A népszövetségi ligák uniójának konferenciája széles keretben tárgyalta a legkülönbözőbb vonatkozású kérdésekből összeállított napirendet. Ezzel kapcsolatosan nagygyűléseket rendezett az unio francia miniszterek rendezésében. Az első ilyen gyűlés első szónokául az unió Pekár Gyulát kérte fel, aki több ezer főnyi közönség előtt a zsufolásig megtöltött teremben a hallgatóság élénk helyeslése között ismertette a magyar nemzet álláspontját a nemzetek szövetségével szemben, amely programjába vette Magyarország szanalását (Tetszés fogadta Pekár Gyula beszédét különösen akkor, amikor rámutatott arra, hogy Szent István koronáját a francia származású II. Szilveszter pápa adományozta, aki Lyon közelében született.

Bolgár komitácik betörték Szerbiába

Belgrád, július 5. Pénteken éjjel egy közel 100 főből álló macedon komitáci banda betört a strubicei kerületbe és ott a csendőrséggel harcra bocsátkozott. A szerb hivatalos kormánylap kijelenti, hogy a bolgár kormány nem képes, vagy nem akarja megakadályozni ezen szervezetek üzemeltetését és ez a körülmény arra fogja kényszeríteni Jugoszláviát, hogy a szövetséges barátságos államokkal egyetértve olyan intézkedéseket tegyen, amelyek biztosítékot adnak biztonságára megóvására.

A Nemzeti Bank megállapította az elszámolási árfolyamokat

Budapest, július 5. A Magyar Nemzeti Bank részvényjegyzéseiből kifolyólag teljesített azon befizetéseknél elszámolási árfolyamait, amelyek a jegyzett részvények névértékének 50%-át meghaladják és a július 24-ig befizetendő részére vonatkoznak, 1924. évi július 7-től július 12-ig bezárólag terjedő időre a következőképp állapították meg: 100 aranykorona, vagyis 20 dollár és 26 1/2 cent egyenlő 113.81 svájci frankkal, vagy 4 angol font 13 shilling, 2 penny vagy 53.80 hollandi forint, vagy 76.26 svéd korona.

Közepesnél jobb a hajdumegyei termés

(A Hajduböföld tudósítójától.) Debrecen város közigazgatási bizottságának szombaton délután megtartott ülésén a város és Hajdúvármegye gazdasági főfelügyelője a következőkben tette meg a jelentését.

Az elmúlt június hónapban változékony időjárás volt, amely általában a kalászosokra kedvező volt, különösen az őszi kalászosokra, amelyeknél a szemképződés kitűnő. A meglehetősen gyakori eszések miatt itt ott fellépett a rozsda, de csak a leveleket bántotta, a kalász teljesen egészségesen, szépen fejlődött.

A hónapvégi meleg az őszi kalászosokat megérlelte s 20-25 ig ezeknek az aratása általában megtörtént.

Az őszi árpa közepesnek, az őszi buza és rozs a közepesnél jobbnak ígérkezik.

A tavaszi kalászosok (árpa, zab) a közepesnél szintén jobbak.

A színész—labdarugó bírák kabaré-mérkőzése

Eredmény 2:2.

(A Hajduböföld tudósítójától.) Kelleme multságban volt része — annak a szépszámu közönségnek, amely szombaton délután felkereste a nagyerdői sporttelepet, hogy tanuja lehessen a színész—labdarugó bírák barátságos kabaré-mérkőzésének. A közönség igen jól szórakozott, —

jókedvben, tréfában, mókában nem volt hiány.

Már maga a színészcsapat felállítása igen komikus volt, maga a mérkőzés pedig bővelkedett derűs jelenetekben, különösen *Rolkó*, *Markovics*, *Sóós*, *Ferrai* karnagy szolgáltatták a humort. *Vértés* és *Unger* igen elegánsan játszottak, *Rajz* gyors volt és ötletes, *Virágháty* az ellenfélnek segített, *Hanka* — az tudott egyedül. A labdarugó bírák csapatában *Kupinszky* kapus messze ki-magaslott a többiek közül; *Csüdör* válogatott formát árukt el; a fedezetekben *Káldy* összepakolt a színészekkel, a csatázásban *Hajdu*, *Zempléni*, *Neumann* vittek véghez elegáns kombinációkat.

Az első gólt a labdarugó bírák érik el *Tamassy* révén, amit a színészek *Vértés* révén egyenlítettek ki. A második félideben a labdarugó bírák főlénye ellenére a színészek ennek el gólt újra *Vértés* révén. A mérkőzés végén *Zempléni* kiegyenlített. A mérkőzés végén *Rolkó* megsérült, a játékosok a katonazonekar által játszott

gyászduló hangja mellett levitték a pályáról

s a kut alá vitték, ahol a hideg víz meggyógyította. A határbírói tiszteket *Krampera* Lóna és *Berdy* Bella látták el igen kedvesen, — a bírói tiszteket *Kerekes* György, álnévén *Salem*, aki az összes bírók jó tulajdonságait egyesítette magában. A kezdőrugást *Honthy* Hanna tette nagy tapsvihartól kísérve. Olyat rugott, hogy a mérkőzés is tönkre ment. A büffénél *U. Kovács* Terus és *Halassy* Mariska sürgőldöttek fáradhatatlanul. Mérkőzés után konfetti csata volt.

Legolcsóbbak a Hajduböföld apróhirdetése!

Lefolytatták a vizsgálatot a hajduböszörményi incidens ügyében

A belügyminiszter rendet teremt Hajduböszörményben

(A Hajduböföld tudósítójától.) Részletesen beszámolt már a Hajduböföld arról, hogy a hajduböszörményi rendőrség egyes tagjai ellen a közismert brutalitások és szabálytalanságok, valamint az ősz *Bársony* Sándor agyonveretése miatt a fájvédő képviselők közbenjárására szigorú vizsgálatot rendelt el a belügyminiszter.

A belügyminisztérium megbízásából *Rajcz* Géza rendőrfőtanácsos utazott le Hajduböszörménybe, ahol a legnagyobb pártatlansággal és és minden apró részletig menő pontossággal folytatta le a nyomozást

Rajcz főtanácsos, aki három napig tartózkodott Hajduböszörményben, a panaszok egész seregét hallgatta ki és a hajduböszörményiek felizgott kedélyének lecsillapításához már is nagyban hozzájárult a főtanácsos részéről tapasztalt udvariasság és figyelmesség, amitől az utóbbi időben n. sajnos, nagyon elszoktak azok, akik a hajduböszörményi rendőrség

jelenlegi vezetőivel kerültek bármiféle érintkezésbe.

A vizsgálat adatai alapján, mint a Hajduböföld értesül

rövidesen meg fog történni a hajduböszörményi rendőrség vezetőinek kicserelése.

sőt ha bizonyos vadak és panaszok teljesen beigazolódnak, bizonyosra vehető elbocsátásuk is.

Mint ismeretes, a törvényszék vádtanácsa *Kiss* Márton rendőrt, akit *Bársony* István gazda megveretésének gyanúja miatt, halált okozó súlyos testisértés vétségével vádolva — őrizetbe vették, — csak 10 ezer aranykorona óvadék ellenében, ami főbübület 180 millió papirkorónának felel meg, helyezte volna szabadlábra. Felolvasomódás következtében a kir. ítélőtábla vádtanácsa döntött s kimondotta, hogy aranykoronában nem lehet megállapítani az óvadék összegét s jelen esetben *Kiss* Márton tíz millió papirkorona ellenében helyezze szabadlábra.

Márk Endre telkének tízéves története

Hogyan alapított iskolát a volt polgármester?

(A Hajduböföld tudósítójától.) Debrecen város volt polgármesterének, *Márk* Endre jelenlegi kollégiumi ügyésznek az utóbbi időben egyre-másra kerülnek napvilágra az utolsó tíz esztendőben elkövetett apró ügyei, miután a még régebbiekről Debrecen város minden egyes lakosa megalkothatta véleményét.

Még kevesen felejtették el *Márk* Endre közgyűlési tagságának az ügyét, amelyben teljesen szabálytalanul akarta magát valóságos becsémpésztetni a városi törvényhatósági bizottság tagjai közé; erre következett az egyházi pénzek szabálytalan elhelyezésének az ügye, amely végeredményében szintén *Márk* Endre személyével van összefüggésben.

Debrecen város vezetőségének a tagjait most ismét egy érdekes, jellegzetesen *Márk* Endre-ügy foglalkoztatja. A kérdéses ügynek előzményei még a háborút közvetlenül megelőző időkre nyúlnak vissza.

Még 1914 március 27. és 28-án tartott városi közgyűlése — iskola rendezési ügyek tárgyalása közben — *Márk* Endre udvari tanácsos, debreceni lakos a törvényhatósági bizottság egyik tagja, a sertésvásártér és a Nagy József telep között, a Galamb-utca mentén elterülő 600 négyszögöl nagysága majorsági házastelkét ingyen felajánlotta Debrecen város közönségének iskolaalapítási célokra. A közgyűlés *Kovács* József, akkori polgármester és *Freund*

Jenő bizottsági tag indítványára köszönetet szavazott a *nemeslelkű* ajándékozónak s a telket a rajtalevő épülettel együtt elfogadta.

A városnál ezek után megkezdődtek a munkálatok a telek átírására, az ajándékozási szerződés elkészítésére, végül az építendő iskolaépület költségvetésének összeállítására vonatkozólag. Mindezek a munkák, eltekintve az idő pazarolásától, természetesen pénzbe kerültek, így az átírási költségek, a közel 15 oldalas költségelölírányzat elkészítése (csak emiatt kellett kétszer a helyszínre kiszállani a mérnöki hivatalnak) stb., stb.

Az ügy végleges befejezése 1915 május 15-én volt, ugyanis ezzel a dátummal van ellátva a telekkönyvi hivatalnak a végzése, amely a bírtok átírásáról szól. Az ajándékozási szerint a majorsági telek 1915 szeptember elsején ment volna, illetőleg ment is a város tulajdonába.

Mint ismeretes, az 1915-ik évben már Debrecen város polgármestere volt *Márk* Endre udvari tanácsos, amely pozícióját a háború végéig meg is tartotta. Ezalatt az idő alatt ugy is mint a törvényhatóság első tisztviselője, még a saját ajándékozási ügyében sem járt el, elannyira, hogy — közbejövén a forradalmak zavaros ideje — nemcsak hogy még ma sincs ott semmiféle iskola, de a telek minden jövedelmét még ma is *Márk* Endre használja és használta a múltban is állandóan.

Lánczy Kálmán temetése

A tragikus halált halt *Lánczy* Kálmán joghallgató temetése ma, vasárnap délután 6 órakor lesz a Kossuth utcai templomból. A halálesetről a család a következő gyászjelentést adta ki:

Lánczy Béla beregdéai református lelkész és neje, született *Szutor* Mária, valamint gyermekeik: *József*, *Béla*, *Erzsébet*, *Mariska*, *András* és *Géza* úgy a maguk, mint az alantírt, nemkülönb az összeg rokonság nevében, szülői, illetve testvéri szívüknek a nem várt legmélyebb fájdalomtól történt összetörése mellett, de Isten akaratában megnyugodva tudatják, hogy forrón szeretett és felehdhetetlen gyermekek, illetve testvérek, a szüleit, testvéreit és rokonait rajongással szerető gyermek, testvér, unoka, unokabécs, unokatestvér és rokon, *Lánczy* Kálmán joghallgató f. hó 4-én, reggel 4 órakor, életének 20-ik évében váratlanul elhunyt. A kedves halott hült tetemei f. hó 6-án, vasárnap délután 6 órakor fognak a Kossuth utcai templomból, az ott tartandó ima után, a Kossuth utcai temetőben örök nyugalomra helyeztetni. Ismerve puritan életviszonyait, a szellemi, törekvő övét, rokonait, barátait, karársait, bajtársait az imáddal határos szeretettel szerető és viszont szeretett ifjú halálát kizárólag a szülői háztól Hazánk feidarábolása folytán történt elzártsága idézhette elő. Debrecen, 1924. évi július hó 4-én. Tiszta életével és szeretetével szerzett emléket hálas kegyelettel őrizték! Özv. *Szutor* Endréné szül. *Zámory* Jolan nagyanyja, *Lánczy* József és neje szül. *Görömbey* Berta gyermekeikkel, *Lánczy* Kálmán és neje szül. *Janka* Vilma, *Lánczy* Gyula és neje szül. *Thury* Erzsébet gyermekeikkel, *Lánczy* Erzsébet és férje *Muhy* Sándor gyermekeikkel, *Szutor* Zoltán, *Szutor* Jenő és neje *Szenczey* Emma gyermekeikkel, nagybátyjai, illetve nagynénje, *Szűcs* Irén unokahuga.

Az Attila-szövetségbe tartozó bajtársi egyesületek és a SzEFHE testületileg vesznek részt a temetésben. Gyülekezés délután 5 órakor a SzEFHE helyiségében, Péterfia 25.

Javultak a közegészségügyi viszonyok

Debrecen város közigazgatási bizottságának szombaton délután megtartott ülésében dr. *Tudós* Kálmán városi tiszti főorvos a következőkben tette meg jelentését az elmúlt június hónap közegészségügyi viszonyairól.

Júniusban a közegészségügyi állapotok általában javuló tendenciát mutattak az előző hónap-hoz viszonyítva.

A halálozások száma kevesebb, a fertőző betegségek csökkentek, a természetes szaporulat 59.

A hevenyfertőző betegségek közül roneselő toroklob 4, vörheny 4, kanyaró 26, bárányhimő 1, hasiagymáz 7 és vérhas 4 esetben fordultak elő. Halálos kimenetelű volt 2 hasiagymáz, 1 vérhas és 1 kanyaró eset.

A közbiztonsági állapotok általában türethetők voltak, csak az utcák locsolása lenne még nagyon szükséges a nagy por miatt.

Különösen fontos lenne, hogy a gyümölcs- és a Kossuth-utcai zöldésgiacon locsoljanak.

A vízvezeték vize ugyan még teljesen tiszta, azonban már kevésbé zavaros, mint az előző hónapokban. Nagyobb baj, hogy nincs mindig víz. A vízműfelügyelő jelentése szerint rövidesen állandó lesz a vízszolgáltatás, a csövekben a pangás és a zavarodás meg fog szűnni.

Júniusban a születések száma 115 fiú, 106 leány, a halálozásoké 95 férfi és fiú, 77 nő volt. Házasságra lépett 64 pár, 22 református, 8 római katolikus, 7 zsidó és 27 vegyes. A mentők 260 esetben vonultak ki.

Friss töltésű ásványvizek

megérkeztek. — Nagyban és kicsinyben kaphatók:

Ágnes, Karisbadi Mühlbrunn, Málnási Mária, Parádi kénés, Salvator, Csizi jódos, Marienbadi Kreutzbrunn, Levico, Parádi arzén, Seiters

Kontsek Géza Kossuth-u. 15

Világtalanok útján

Poros ruhában, szürkén, megvakultan, Megyünk az úton búsan, megvakultan, Világtalan, vak, álmódó sereg. Bukdácsolunk a nagy kövekre esve. Vakon megyünk. Egymás kezét keresve, Keső utódok, vézna emberek.

Mienk az éj, az éjszakák viharja, Sötét szemünket gyászos éj takarja, Megyünk a szürke sziklahátokon Apák, fiúk, szent kolduló barátok, Kísér az úton ezredéves átok. Vakok vagyunk és egyformán rokon.

A szent magasban, hol csak elhaladtunk, Mélység, halál és néma gyász alattunk: Mégis megyünk a virradat elé Örök sötétben, vastag éjszakában, Gyilkos viharok megfojtó szagában, A lelkesítő új szelek felé.

Van egy dalunk, Nagy, ősi, gyászos ének S megyünk, megyünk a vakság éjjelének, Előre nyujtva mind a két kezünk. Várjuk talán a virradat kelését, Gyűlö tüzeknek új érzékeltét. Megyünk, megyünk és mégsem érkeztünk

Poros ruhában, szürkén, megvakultan, Megyünk az úton, búsan, megvakultan, Világtalan, vak, álmódó sereg — A tűz felé, hogy új tüzekre gyűjünk, Hogy újra lássunk s újra megvakuljunk Keső utódok, vézna emberek.

LISZT NÁNDOR.

Az államvasutak tanonciskolájának vizsgája és kiállítása

(A Hajdúföld tudósítójától.) Szombaton, július 5-én volt a helybeli Máv. műhely tanonciskolájának vizsgája, kiállítása és évzáró ünnepélye. A vizsgán megjelentek a Máv. igazgatóságának kiküldöttje, az Iparkamara képviselőjében dr. Diczig Alajos és számosan, kik a tanoncnevelés iránt érdeklődnek. A fényesen sikerült elméleti vizsga után a Máv. igazgatóság kiküldöttje a tanoncokhoz lelkesítő beszédet intézett.

A tanoncok közül egy köszönetet mondott mindazoknak, kik őket oktattak. Majd Kabay György főfelügyelő, műhelyfőnök mondott melegszerű köszönetet az oktatóknak eredményes munkájukért.

Koch László IV. éves géplakatos tanoncot, sikereinek elismerésül, az igazgatóság kiküldöttje az igazgatóság nevében soron kívül felszabadították nyilvánította.

Az Iparkamara meleg szavakban méltatta a tanoncok eredményes munkáit. Azután a tanoncok ének-száma és fuvós zenekarának Himnuszusa után az ünnepély befejeződött.

A július 4-iki gyakorlati vizsgán a tanoncok által készített vizsgamunkáikat is kiállították. Oly munkák is voltak itt kiállítva, melyek akármily gyakorlott szakmunkásnak is becsületére válnának.

Dicsőreget érdemi munkát állítottak ki a faipari tanoncok közül Gyökere Károly és Hera Károly, a géplakatos tanoncok közül Koch Csernak Pál és Kovács László.

A szép siker Kabay György főfelügyelő műhelyfőnök és Krämer Gyula felügyelő igazgató irányító munkásságán kívül Gencsy Sándor, Benedek Sándor és Móricz Ferenc főmérnökök, Alberly Nándor műszaki hivatalnok, Daday József oktató, Kassay József művezető és Mező Béla oktató önzetlen fáradozásainak eredménye.

— Bethlen Sándor gróf meghalt. Budapestről jelentik: Gróf Bethlen Sándor, Tordaaranyos vármegye utolsó magyar főispánja július 5-én hajnalban hosszas szenvedés után Budapesten elhunyt. Temetése július 7-én délelőtt fél 11 órakor lesz az új köztemető halottas házából.

Per egy ezer holdas birtok körül Ha a megajándékozott feleség rosszu! bánik az urával

(A Hajdúföld tudósítójától.) Rendkívül érdekes perben döntött most a kir. Kuria. Csikszensimoni Lakatos Antal földbirtokos, aki most 85 éves, ezelőtt 15 évvel feleségének, Jüke Antóniának, aki most 40 éves ajándékozta ezer holdas földbirtokát,

amely jelenleg körülbelül 50 millióárdot ér. Időközben az asszony annyira rosszul bánt férjével, hogy az menekülni volt kénytelen saját házából.

Lakatos ezután pert indított ügy-
védje, dr. Hegedüs Béla útján felesége ellen a birtok visszaszerzése, illetőleg az ajándékozási szerződés megsemmisítése érdekében. A kérelemnek a Kuria helyt adott, az ezer holdas birtokot Lakatos Antalnak ítélte vissza.

A birtok Biharcsigra közelében van, részben magyar, részben oláh megszállott területen. A bíróság megállapította, hogy az asszony férjével szemben tanúsított viselkedése után nem érdemelte meg az ajándékozást, az ezer holdas, ötven millióárdot érő birtokot.

A közigazgatási bizottság ülése

A középiskolai reform Debrecenben

(A Hajdúföld tudósítójától.) Debrecen város közigazgatási bizottsága szombaton délután négy órai kezdettel a városháza tanácstermében ülést tartott. Az elnöklő dr. Hadházy Zsigmond főispán napirend előtt bejelentette, hogy a Kormányzó dr. Tüdös Kálmán városi tiszti főorvost a közegészségügy terén teljesítet kiváló és buzgó szolgálatai jutalmazásául

magyar királyi egészségügyi főtanácsossá nevezte ki.

A főispán bejelentése után a közigazgatási bizottság meleg és lelkes ünnepelésben részesítette dr. Tüdös Kálmán főorvost, aki meghatottan köszönte meg az üdvözléseket.

Az ülés további folyamán dr. Csűrös Ferenc tanácsnok előterjesztette, hogy az elkövetkező 1924—25-ik tanévben már életbe fog lépni az új középiskolai törvény, amely új alapokra fekteti le a középiskolai oktatást. A kultuszminiszter véleményezés végett a törvénytervezetet elküldte a főispánnak, aki a köz-

igazgatási bizottság elé terjesztette.

Mint ismeretes, az új törvény háromfajta középiskolát különböztet meg, úgy mint humanisztikus gimnáziumot, reál-gimnáziumot és reáliskolát.

Debrecenben a református főgimnázium lesz a humanisztikus, a kegyesrendi római katolikus és a zsidó a reál-gimnázium.

A főreáliskola természetesen változatlanul megmarad eredeti tanügyi beosztása és tanterve mellett. A törvény egyben intézkedik arról is, hogy mely középiskolákat fognak bezárítani, azonban ez a rész Debrecenre nem vonatkozik. A közigazgatási bizottság mindenben helyeselte az új intézkedéseket s azt javasolta a főispánnak, hogy véleményét ilyen értelemben terjessze fel a kultuszminiszterhez.

A bizottság ezután áttért a szokásos havi jelentések tárgyalására, amelyről lapunk más helyön számolunk be.

Rablógyilkos merénylet a fővárosban egy ékszerész ellen

Az egyik rablót elfogták s rendőrkézre adták Revolverrel lövöldözött az üldözőire

(A Hajdúföld tudósítójától.) Vakmerő és kegyetlen rablógyilkossági kísérlet történt ma délfelé Budapesten a Király-utca egyik ékszerész-boltjában.

Együgyedtizenkettő körül a Király-utca 104. számú földszintes házában levő ékszerészboltba beállított két fiatalember. Gyűrűt és fülbevalót akartak vásárolni. Gellért Károly ékszerész gyanútlanul vett elő egy kazettát, értékes briliáns-gyűrűvel és fülbevalókkal. Valogatni kezdtek az ékszerek között, eközben az egyik fiatalember a zsebéből hirtelen hatalmas revolvért rántott elő s azzal az ékszerészt kétszer fejbesújtotta.

Gellért a súlyos ütésektől nyomban összeesett, erre a rabló letérdelt melléje és torkát megmarkolva fojogalmi kezdte társa pedig ezalatt a kirakott ékszereket kapkodta össze.

Az ajtón kijutva a merénylők

nyugodt léptekkel kezdtek a körut felé haladni. Az áldozat azonban hamarosan eszméletre tért, kitámolygott az utcára és segítségért kiáltozott.

A rablók ekkor két irányban futva igyekeztek menekülni.

Akkorára már az ékszerész kiáltásaira nagy csődület támadt a ház előtt s a rablókát nyomban üldözőbe vették.

A menekülő merénylők üldözése sikerrel járt, az Andrassy-ut előtt Béres István cipészegéd a karjánál és kabátjánál megragadta és el akarta fogni. Erre a menekülő revolverével rálőtt, szerencsére azonban a golyó nem talált, csak Béres füle mellett süvített el, aki ijedtében elengedte a merénylőt és az tovább futott.

Futás közben még egy lövést tett az üldöző tömegre, szerencsére azonban senkit sem talált. Az Aradi utca sarkán végre Váry Károly

Nem hirdet leszállított és olcsó árakat, mert ma már semmi sem olcsó, de mindig legjobb minőségű fűszert, csemegét és saját termésű borokat árusít

CSÁNAK JÓZSEF K. RT.

fűszer- és csemegekereskedése Piac-utca 51. Alapítási év: 1828. Telefon 70.

vasuti altisztnek sikerült újra elfogni és rendőrkézre adni.

A közben odaérkezett löveg meg akarja lincselni a tettest, akiről kiderült, hogy Dömötör Jánosnak hívják, 22 éves folyamőr. A másik tettesnek közben sikerült elmenekülni.

Eközben a rendőri nyomozás megállapította a másik folyamőr nevét is, akit Kövesi Árpádnak hívnak. Minden intézkedést megtettek a kézrekerítésére és valószínűleg egy-két órán belül sikerül elfogni.

ATROCITÁSONK

Veszélyben a palesztinai jogrend. A cionista zsidó állambau súlyos atrocitás történt. A palesztinai felelőtlen elemek dr. Hann zsidó újságíró a cionizmus ellen írt cikkei miatt Jeruzsálem utcáján agyonlőtték. Az egyéni akciónak költös tanulsága van. Az egyik az, hogy a zsidó újságírók még Palesztinában is destrualnak. A másik, fontosabb tanulság a gyilkosság következményeiben rejlik. A zsidó fasizmus tulkapása miatt nem mozdult meg az európai közvélemény. Az Alliance Izraélite nem emelte fel tiltakozó szavát és sokisem ordít jogrendért Palesztinában. A sékel árfolyama nem esett le a világgiacon és az orosz szovjet nem tette meg tiltakozó lépéseit. Ugy látszik, hogy a zsidók akkor is boldogulnak, ha legyilkolják az izraelitákat...

Vasárnapi istentiszteletek:

A református templomokban

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál Bajt Mihály, délután 5 órakor prédikál Peleskey Sándor.

Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Szele György, délelőtt 11 órakor prédikál Uray Sándor. Délután 3 órakor prédikál Seres Béla.

Korsuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Papp Imre, délután 5 órakor prédikál Gábor András.

Árpád-téri templomban d. e. 10 órakor prédikál dr. Révész Imre, délután 3 órakor prédikál Peleskey Sándor.

Ispotyáni templomban délelőtt 10 órakor prédikál Molnár Ferenc, délután 3 órakor prédikál Pospéth Ferenc.

Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor prédikál Kovács Lajos

Szegényházban délelőtt 10 órakor prédikál Zámboay Sándor.

Nyilastelepen délután 4 órakor prédikál Kovács Lajos.

Kórházban délelőtt 10 órakor prédikál Kántor József.

Tanyákon: Kőszélyzegen: Siposs Imre, Ondód—Vedres-dűlön: Kocsis János, Bánkon: Vejda László.

„Mártha bibliakör" vasárnap a. u. 4—5-ig Uray Sándor lelkész magyar bibliai. Szeréttel várunk mindenkit.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap délután fél 4 órakor Ispotyátelep 9. szám alatt tartatik.

A Keresztény Ifjúsági Egyesület folyó hó 6-án, vasárnap Kollégium, földszint: 4. szám alatt délután 5 órakor a szokásos összejövetelt megtartja.

A „Kálvinsták Templomegyesülete" vegyes-énekkara tanulási órát hetenkint hétfőn és csütörtökön tartja 6—7-ig a Tanító Otthonban (Egyházi hivatal udvarán keresztépület). Új tagok ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

A róm. kath. templomban

Vasárnap reggel 6, 7, 8, 9, 11 óra fél 12 órakor csendes szentmisék. Fél 10 órakor első vasárnap lévén szentséges szent mise, utána szent beszéd.

Délután fél 4 órakor szent olvasó, imádkozás, szent beszéd és Jézus szíve ájtatosság. Ma este 7 órakor a férfi Liga szokásos ájtatossága szent beszédrel és utána gyónatás.

Az ág. hitv. ev. templomban

(Miklós-u. 3.) az istentiszteletet f. hó 6-án, vasárnap délelőtt 10 órakor Farkas Győző lelkész végzi.

Hirdessen a Hajdúföldben!

HIREK

1924 július 6. (Vasárnap)

Prot.: Esaiás, Kath.: Esaiás.

452 Nagy Leo pápa Mantua közelében találkozott Attila, hun királlyal, akit visszavonulásra bír.

480 Kr. sz. e. Leonidas mártai király 300 spártaival hősi halált hal a perzsák ellen a Thermopyláknál.

A Meteorológiai intézet jelentése

Hazánkban az idő meleg és száraz. A napi legmagasabb hőmérséklet sok helyen jóval megsejtadta a 30 fok C-t.
Időjárás: Egyelőre továbbra is meleg idő várható átmenetileg zivatarokkal.

Közműv. könyvtár: 10—12-ig

Városi képtár 10—11-ig.

Városi múzeum 9—12-ig, 4—7-ig.

Csokonai színház este 8 órakor A vig

özvegy, délután Süt a nap.

1924 július 7. (Hétfő)

Prot.: Ciril, Kath.: Ciril.

1373 Husz János vallásreformátor születése Hussinecz csehországi községben. 1415-ben ugyanezen a napon Konstanzban máglyán megégetik.

1849 Az oláhok Vasvári (Fejér) Pált, a Rákóczi-csapat őrnagyát mintegy századmagával Mariselnél, Kolozsvármegyében fölkoncolják. A szabadsághős tetemét Teleki Blanka grófnő az oláhoktól kiváltotta és a Teleki-család sírboltjában helyeztette el.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 9—1-ig, d. u. 3—7-ig.
Csokonai-színház este 8 órakor A vén gazember.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kigyó, Arany Angyal, Reménység, Sas, Bocskay, Tisza.

Alkonyattól éjszakáig

Felhőn bíbor árnyat festve,
Halkan száll a csendes este,
Fényes könye ég, igaz
S fogja szíved mint az álom,
Láthatatlan légi kéz.

Látod edes itt az óra,
Titkos messi, messi szóra
Gyűl az erdőn fényzőn,
Miltjó bíbor gyertya lánggal,
Ládd az alkony ránk köszön.

Nő a csend és nő az árnyék,
Nyhe könnyű szél se jár még,
Itt a bokrok, fák között
Gyemánt harmat hull s az erdő
Fényruhába öltözött.

Balzsamos, szűz néma estén
Várlak itt az út keresztnél,
Jössz-e edes szívza még?
Láng az arcod, tűz a tested
S szemed mint a tiszta ég!

Ügy eltűntél mint az álom,
Mint a köd a nap halálán,
Mint az út, mely elveszett,
Van-e álom, van-e emlék,
Amely hozzád elvezet?

... Csend a tájon, éj az erdőn,
Sűrűjében halk kesergőn
Száz madár zeng éneket,
Szent szerelmem est-imóját
Most imádkozom neked.

MARSCHALKÓ LAJOS.

— **Tüdős Kálmán egészségügyi főtanácsos.** A Kormányzó dr. Tüdős Kálmánnak, Debrecen tisztifőorvosának a közegészségügyi szolgálat terén kifejtett buzgó és eredményes tevékenysége elismerésül az egészségügyi főtanácsosi címet adományozta. Tüdős Kálmán nagy érdemeket szerzett a tüdővész elleni küzdelemben és több jeles szakmunkával is gazdagította a tudományos irodalmat.

— **A törvényszék elnöke szabadságon.** Dr. Kessereő Lajos kuriai bíró, a debreceni kir. törvényszék elnöke évi rendes szabadságát megkezdte és 6 hétre Tolnavármegyébe utazott. Távolléte alatt Kondor Zsigmond és Almássy László tanácselnökök fogják helyettesíteni.

Rosenfeld bankbizományos a bíróság előtt

Elnapolták a főtárgyalást

(A Hajdúföld tudósítójától.) Részletesen beszámolt már a *Hajdúföld* a hírhedt zsidó bankbizományos, Rosenfeld Endre viselt dolgairól, aki számos

sikkasztás, család miatt

több hónap óta már a debreceni kir. ügyészség fogházának lakója. Rosenfeld Endre bűnperében szombaton kezdte meg a főtárgyalást a debreceni kir. törvényszéken Lakatos Gábor elnökelete alatt működő büntetőtanács. A vádat Mező Sándor kir. ügyész képviselte. A vádirat Rosenfeldet 3 rendbeli sikkasztással, 1 rendbeli zsarolással vádolja.

Az általános kérdések során kiderült, hogy Rosenfeld 22 éves bank-

— **Városi közgyűlés.** Debrecen város törvényhatósági bizottsága hétfőn, július 9-én délelőtt közgyűlést tart a városháza nagytermében.

— **Debrecen adózása júniusban.** Debrecen város közigazgatási bizottságának szombat délutáni ülésén Linczy Gyula pénzügyigazgató Debrecen június havi adózásáról a következő jelentést terjesztette elő. Júniusban egyenes adóból 857.764,483 K, állatforgalmi adó készpénzből 534.340,105 K, általános forgalmi adó bélyegből 1340.762.000 K, általános forgalmi adó készpénzből 483.886,700 K, fényüzési adóból 151.217,253 korona, illetékekből 513.210,122 kor., bélyegjűvedékből 463.044,300 korona, díj jűvedékből 120 K, fogyasztási és italdoból 185.716,211 K, határvámjűvedékből 425.483,212 K, földadóból 3.357,630 K, pénzintézeti tőkekamat adóból 14.304,160 K és kényszerkölcsönből 1614.928,765 korona folyt be.

— **A kultuszminiszter jóváhagyta a szegedi egyetemi választásokat.** A kultuszminiszter az 1924—25. tanévre Csengery János egyetemi nyilvános tanárnak a Ferenc József tudományegyetem rektorává, Moór Gyula nyilvános tanárnak a jogi és államtudományi kar, Véress Elemér nyilvános rendes tanárnak az orvostudományi kar, Erdélyi László nyilvános rendes tanárnak a bölcsészeti, nyelv- és történettudományi kar, Györfly István nyilvános rendes tanárnak a matematikai, természet-tudományi kar dékánjává és Isssekutz Béla nyilvános rendes tanárnak az orvostudományi kar joggyűjvé történet megválasztását jóváhagyólag tudomásul vette és őket a tisztségeikben megerősítette.

— **Magyar Köztisztviselők Fogyasztási Termelő és Értékesítő Szövetkezet közleményei:** A február, március és április havi ellátási jegyek 18. sz. szelvényeire szelvényenként 2 kg. kenyeret szolgáltatnak ki összesen fiókárudánk kg-ként 3000 koronáért. Ismételt felkérjük az igényjogosultakat, hogy a 10 %-os múlt évi vásárlási visszatérítések összegét I. sz. fiókárudánkban (Vár-utca 1. sz. *) minél előbb felvenni szíveskedjenek.

bizományos, négy reált s egy kereskedelmi végzett.

Nem érzi magát bűnösnek.

Ezután az ismeretes Reichmann Vilmos-féle családi, illetőleg sikkasztási ügyet adja elő, nagy részletességgel bizonyítgatván az igazát, majd a Király Zsigmond hentes kárára elkövetett sikkasztásról vallott. Kiderült, hogy Rosenfeldnek, akinek fiatal kora ellenére igen nagyszámú kliense volt,

tőzsdei manipulációk okozták vesztét.

Mivel a beidézett tanúk nagyrésze nem jelent meg, a bíróság a főtárgyalást elnapolta s folytatását augusztus 2-ára tűzte ki.

— **Két hajduböszörményi tanár harmincéves szolgálati jubileuma.** Gyönyörű szép jubileumot ut most a hajduböszörményi református *Bocskay* főgimnázium. Két köztisztviselőben és közszerzetben álló öreg tanára *Marusák* Dániel és *Brettyka* Boldizsár. Mindkettőjüket 1894-ben választották meg a hajduböszörményi református főgimnáziumhoz. *Marusák* Dánielt mint rendes, *Brettyka* Boldizsárt mint helyettes tanárt, az utóbbit rövid idő alatt véglegesítették. *Marusák* Dániel és *Brettyka* Boldizsár harminc esztendőn keresztül töltötték be hivatásukat példátlan ügybuzgalommal, akadályt nem ismerő munkával és fáradtsággal, három évtizeden keresztül kiváló férfiakat, magas embereket nevelve a magyar hazáért. A szép jubileum ünnepe nélkül, zajtalanul folyt le Hajduböszörményben, de a magyar kultúra két kiváló harcosának minden ünneplésnél többet ér a halás tanítványoknak ragaszkodása, az a rajongó tisztelet és szeretet, amellyel a hajduböszörményi ref. gimnázium minden egyes volt növendéke gondol rájuk.

— **Tizenháromezer öngyilkos egy évben.** Az Egyesült Államokban az 1923. évben 13 ezer ember lett öngyilkos. Feltűnően sok a szociális és gazdasági tekintetben jómódu osztályokhoz tartozó öngyilkos. Volt köztük 52 orvos, 48 bíró és ügyvéd, 14 lelkész, 32 diák, 64 bankár, 43 színész, 26 író és szerkesztő, 32 magánzó, 52 társaságbeli hölgy, 110 igazgató stb. Az öngyilkosok közül 4316 volt a nő. A legidősebb öngyilkos 57, a legfiatalabb 5 éves volt. Az amerikaiak a táncórülettel és a vele kapcsolatos idrogomlással hozzák összefüggésbe a nagyszámú öngyilkosságot.

— **Értesítés.** Debrecen városi villamos vállalatja értesíti a villamos áram fogyasztó közönséget, hogy július 7-én reggel 4 órától délután 6 óráig a hálózaton végzendő javítás miatt a Deák Ferenc-, Hunyadi-utcán, a Piac-utcán a Kossuth-utcaig terjedő részen, a Király-utca elején; azonkívül reggel 6—7-ig és délután 6—7-ig a Péterfia-utca végén, a Károly Ferenc József-utcon és a Sesta-kertben nem lesz áramszolgáltatás.

— **Szoborleleplezés Tiszacsegén.** Több hajdumegyeyi község mintájára Tiszacsege közönsége is felállította a háboruban elesett és eltűnt hőseinek emléket, amelynek leleplezése július 6-án délelőtt ünnepélyes keretek között fog megtörténni. Az ünnepélyen Hajdúvármegye részére dr. Hadházy Zsigmond főispán, Ethey László és Antal Antal főszolgabírók, a hadsereg részéről pedig vitéz Nagy Pál altábornagy és Ferjentsik Ottó tábornok, körletparancsnok fognak résztvenni. A szobrot *Debreceny* Tivadar, a kiváló szobrászművész készítette.

— **Agonizál a bécsi „Ember”.** *Bécsből* jelentik: A becsületes politikai irány felülkerekedésével egymásután tűnnek el az osztrák fővárosból azok a jelenségek, amelyek a vörös uralom érdekében mételevették a lelket. A „Bécsi Magyar Ujság” és a „Jövő” dicstelen kimúlása után már a nagy erőfeszítésekkel fenntartott kommunista „Ember” is agonizál. Legutolsó számában vezércikkben kéri a sürgős beavatkozást. Bécsi lapok híradása szerint a ragalmakra alapított „kis szennyos” nek napjai meg vannak számlálva.

— **A törvényszék új ékszerszakértője.** A debreceni kir. törvényszék teljes tanácsulése július 4-én *Haidsz* Nándor debreceni ékszerkereskedőt és aranyművest állandó bírósági ékszerszakértővé kinevezte.

— **Eljegyzés.** *Kacander* Miksa, az Egyetértés kiadókivatali főnöke, az ismert sportférfiu e hó 5-én tartja eljegyzését Győrben *Weisz* Irénke urleánnyal. (Minden külön értesítés helyett.)

— **A takarékos háziasszony** a minőségére ügyel vásárlásainál, ezért kávé, kakaó, csokoládé stb. Meinel Piac u. 59. alatt vásárol.

— **Molnár Imre házassága.** Budapestről jelentik: *Molnár* Imre dr. az országos hírű dalénekes és tudós, a *Magyarország* belső munkatársa szombaton délelőtt tartotta esküvőjét *Hir* Sári zongoraművésznővel.

— **Rövid hírek a nagyvilágból.** Domergue elnök szombaton délelőtt fogadta a pápai nuncust. — Coolidge elnök legfiatalabbik fia hír szerint vérmérgezésben súlyosan megbetegedett. — A pápát, miközben a lakosztálya szobáin áthaladt, egy léghuzam következtében hirtelen becsapódott a fején megsebesítette. — Oroszországban a hivatalos statisztikai adatok szerint az 1921. és 1922. években kétfélmillió-kétszáz ezer „ellenforradalmár” végeztek ki. — Nápolyban a múlt héten négy nap alatt százötven nőt szállítottak elmeorvóintézetbe.

HIRDESSZEN A HAJDUFÖLDBEN

Meinel
Maltin
Kakaó

tapláló
olcsó
finom

Legkellemebb sörözőhely a

GAMBRINUS TERASZ

Világos Szt János és Excelsior Baksör.

A Baross-Szövetség társasvacsorája. A Baross-Szövetség szombaton este a Polgári Lövérdében kitűnően sikerült társasvacsorát rendezett. A jelen voltak a legjobb hangulatban töltötték az időt. A vendégeket Kertész István elnök fogadta lekötő szöveggel. A jelen voltak hölgyek közül Kontsek Kornélné, Hornyatsek Istvánné, David Jakabné, Horn Rezsőné, Erdélyiné, Csiba Ernőné, dr. David Gázné, Királyné, Payerné, Kulcsár Dezsőné neveit sikerült feljegyezni.

Magyar Köztisztviselők és Állami Alkalmazottak Takarékpénztára Rt.
BUDAPEST, VII. RÁKÓCZI-UT 76.

Egy havi felmondással elhelyezett középizétek után havi négy százalékot térít.

Halálozás. Sulyos csapás érte a köztisztviselőkben álló Tarpay Béla miniszteri tanácsost és feleségét, Csáky Margitot, forrón szeretett egyetlen fiúgyermekük, hosszas szenvedés után meghalt. A család a következő gyászjelentést adta ki:

A B. F. R. A. Mezőtarpai Tarpay Béla miniszteri tanácsos, feleségemmel, szül. Csáky Margittal, a gyászborult rokonság nevében is, mély fájdalommal jelentjük, hogy egyetlen, forrón szeretett gyermekünk: **mezőtarpai Tarpay László** 6. gimnasiunai osztályos tanuló, akit sem a szülei önfeláldozó szeretet, sem az orvosi tudomány ihletett apostolainak szakavatott és leggondosabb ápolása nem tarthatott meg a földi létnek, élete 16-ik évében, több mint héthónapi kinos szenvedés után, folyó hó negyedikén, az egyetem sebészeti klinikáján elhunyt. Drága halottunk összeszomlott porsátorát folyó hó 7-én (hétfőn) délelőtt 10 órakor, a Nagytemplomban, a református egyház szertartása szerint tartandó gyászistentisztelet után, a Hatvan-utcai temetőben helyezük végső nyugalomra. Debrecen, 1924 július 5. „Az Ur adta, az Ur vette el. Áldott legyen az Urnak neve!” Tarpay Berta, özvegy Szegedy Lászlóné, Tarpay Miklós, nejevel Kvassay Nellával, Tarpay Irén, özvegy dr. Nagy Gáborné, szül. Csáky Erzsébet, Csáky János, nejevel Szentessy Mariskával, Csáky Béla, Mócz Andrásné, szül. Csáky Katalin férjével, Sass Béláné szül. Csáky Mariska férjével, özvegy Balogh Sándorné szül. Csáky Ilona, Tóth Béláné szül. Csáky Gizella férjével, mint az elhunyt nagybátyjai és nagynénjei. Tarpay György, Csáky Mariska, ifj. Csáky János, Csáky Gergely, Csáky Béla, dr. Balogh Sándor, dr. Papp Ferencné, szül. Balogh Ilona férjével, Balogh Béla nejevel, Balogh Ádám, ifjú Tóth Béla, dr. Szentmiklósy Jenőné szül. Tóth Katalin férjével, mint unokatestvérek. A temetést „Dankó” temetkezési vállalat rendezti.

Kis Bika Sörcsarnok Bika-szálló részén ma reggel megnyitott. Pohár legjobb Dréher sör 3600 K. Villásreggeli.

Beiratkozás. A kereskedő tanonciskolába folyó hó 8—10 napjain délután 3—5 ig lehet beiratkozni a női felső kereskedelmi iskola igazgató irodájában (Kálvin tér 2) Az új tanuló az utolsó iskolai bizonyítványukat és a szerződésüket, a régiéket az ellenőrző könyvecskéjüket kötelesek bemutatni. Tandíj első részleteként 50 ezer korona, beíró díj fejében 5 ezer kor. fizetendő.

Az amerikai függetlenségi nyilatkozat megünneplése. Parisból jelentik: Ma itt megünnepték az amerikai függetlenségi nyilatkozat évfordulóját. Délelőtt a francia amerikai társaság bizottságának épületén emléktáblát lepleztek le. A beszédet Herriot miniszterelnök mondta. Doumergue köztársasági elnök *Colliège* elnökhöz üdvözlő tavrátot írt.

Megnyitja a nyolcadik világpostakongresszus. Stockholm, július 5. A nyolcadik világpostakongresszust a stockholmi palota dísztermében a királynő jelenlétében szombaton délelőtt megnyitották.

Eljárás indul a hazatért bolsevik vezető ellen. Budapest, július 5. *Wellner* Jakab, a magyarországi bolsevik uralom hírhedt népbiztosa néhány héttel ezelőtt visszatért Magyarországra. A királyi ügyészség *Wellner* Jakab ellen nyomozást indított a kommunizmus alatti szereplésére vonatkozólag és ennek alapján az ügyészség már készíti is a vádiratot ellene. *Wellner* az ügyesség a magyar állam és nemzet elleni megbecsülés büntetével vádolja a vörös szovjet-házban tartott uszító beszéde miatt.

Két szoba, konyha, kamara, sertés, baromfiudvarral, konyhakerttel 3 évre kiadó. Erdősor 7.

Olaszmódrára készült makaróni frissen is kapható BARKÓ fűszerüzletében, Meszosa-utca 1.

Az „Arany Bika” gőz és kádfürdő állandóan nyitva reggel 6 órától este 7 óráig. Hidegvíz kúrhoz, gőzfürdőhöz havi és heti bérletjegyek igen mérsékelt árban válthatók. Tisztviselőknek, egyetemen és intézeteknek nagy árengedmény.

SZÍNHÁZ

Műsor:

Vasárnap délután: Süt a nap. Eletkép. Vasárnap este: A vig özvegy. Honthy Hanna m. v.
Hétfő: A vén gazember. Színháték. Tisztviselőest.
Kedd: Süt a nap. Eletkép. Tisztviselőest.
Szerda: A szerencsetánc. Operette. Sarkadi Aladár m. v.
Csütörtök: Az ártatlan Don Juan. Vigjáték. Sarkadi Aladár m. v.
Péntek: Aranykakas. Vigjáték. Sarkadi Aladár m. v.
Szombat: A 28-as, operette. Bemutató. Sarkadi Aladár m. v.
Vasárnap délután: A szerencsetánc. Operette. Sarkadi Aladár m. v.
Vasárnap este: A 28-as. Operette. Sarkadi Aladár m. v.
Hétfő: A 28-as. Operette. Sarkadi Aladár m. v.

Estélyek és mozgószínházak közleményei

Csokonai-színház
Tisztviselők! Hétfőn és kedden a két sláger próza „Vén gazember” és „Süt a nap” megy a színházban tisztviselő esti helyiségekkel.

Honthy Hanna, a közönség ünnepe, felejthetetlen kedvenc primadonnája ma buszozik hatnapos diadalutja a debreceni közönségtől Lehar gyönyörű „Vig özvegy” operette Glavari Hania szerepében.

Süt a nap. Zilahy sensatio sikert aratót életképe ma délután mérsékelt helyiségekkel. Sámson Mihályt Kardoss Géza, a tanító Rolkó József játssza.

Tisztviselő est hétfőn és kedden. Szerdától kezdve Sarkadi Aladár, a budapesti Vigszínház népszerű comikusa vendégszerepel.

E hó hetedikétől (hétfőtől) kezdve az előadások a színházban délután négykor és este fél kilenckor kezdődnek a közönség iránti figyelem és kényelem miatt!

Meteor-mozgó

Vasárnap „Jeanette házassága” Lenkefi Icaival a főszerepben és „Seif a bárba” 2 sláger egyszerre. Előadások 5, 7 és 9 órakor.

Vigszínház mozgóban

Hétfőn—Kedden július 7—8

Hanni Weise, Paul Hartmann az főszereplésével oo

A szent-othmári gyujtogató

Dráma hét felvonásban.

Szerdán—Csütörtökön július 9—10-én

A jövő század regénye I Utazás a Marsba

Fantasztikus történet hét felv.

A főszerepben:

Gunnar Tolnaes

az elegáns dán színész.

Apróhirdetések ingyen a Hajdúföld előfizetőinek

TESTEDZÉS

A vasárnapi programm
A Hajdúföld tudósítójától.) Vasárnap a nagyerdői sporttelepen lesz labdarugómérkőzés, ahol a fővárosi elsőosztály

VAC—DTE

találkozik barátságos mérkőzés keretében. A DTE új felállításával kiérlelték. A VAC 2—3 gólarányú győzelme várható. Bíró *Schissler* József (Budapest) lesz. Előzőleg a 4 órai kezdettel a

DEAC ifjúsági—DTE ifjúsági

játszik Németh József biráskodása mellett. A

DTE I.

Nyiregyháza a NyKISE ellen, az ifjúsági Berettyónfaluban játszik.

Az Uszó Egyesület víziünnepélye. Az uszósport hívei, de meg a könnyebb fajsúlyú mulatságok kedvelői vasárnap délután a *Vértessy* strand-fürdőn adnak egymásnak találkozókat, ahol a Debreceni Uszók Egyesülete rendezti nagyszabású víziünnepélyét. A külvonaton délután 3 órakor indul a nagyállomástól. A műsor kitűnően van összeállítva: katonai zenekar játszik egész estig. Lesznek mulatságos kabarészámok, vízpoló mérkőzés, zászlóavatás. Jegyek vasárnap délelőtt a Hungárii teraszán is kaphatók.

A durva játék áldozata. *Bindl* Jenő, a Zugló Sport Club igen tehetséges kapusa, aki tavaly Debrecenben is szerepelt a Zugló csapatában, tegnap belehalt abba a sérülésébe, amit a tavaszi MTK—Zugló mérkőzésen szerzett, ahol *Opata*, az MTK csatározója veséjébe rugott. Sulyos sérülésével a körhízbá szállították, ahol hosszas szenvedés után meghalt. A gondos ápolás, orvosi kezelés már nem segíthetett rajta. *Bindl*, aki egyike volt a legfájdalmasabb, legszinpatikusabb játékosoknak — a durva, életveszélyes játék áldozata lett.

A TŐZSDE

Magyar korona 0.0067^{3/4}

Zürichi zárlat

Newyork 560^{1/2}, London 2441 és fél, Milánó 2386, Paris 2822^{1/2}, Brüsszel 2520, Prága 1635, Budapest 67^{1/2}, Belgrad 660, Bukarest 227 fél, Varsó 109, Bécs 79 15, Szófia 408 háromnegyed, Berlin 134 és fél.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizapiaci viszonyokról

Dollár 82250—84000, angol font 353300—364000, hollandi forint 30900—31700, francia frank 4120—4260, svájci frank 14540—14970, cseh korona 2390—2460, lej 315—345, líra 3480—3580, dinár 960—1000, német márká —, osztrák korona 11630—11870 fillér, Napoleon arany —— pénz.

Terménytőzsde zárlat

A mai terménytőzsdén az irányzat szilárd volt, a buza 10 ezer koronával, a tengeri 5 ezer koronával drágult. Ezenkívül a repce ára is emelkedett, egyéb cikkek változatlanul maradtak.
Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 296—300, egyébb 290—295, 79 kilós tiszavidéki 310—315, egyébb 305—310, rozs 260—65, zab 2900—305, takarm. árpa 300—280, tengeri 270—275, repce 520—530, korpa 195—200.

Ferencvárosi sertésvásár

Felhajtás 264 sertés, melyekből 190 maradt eladatlan. Árak: zsirsértés 5rg I. r. 21.500—22.000, fiatal nehéz 23.500—24.000, közép 22.400—23.500, könnyű 21.000—22.500, vidékre élve elszállítottak 12. — Vágóhídi zártvásárra felhajtás 75 sertés, amelyekből 47 fiatal könnyű a fenti áron kelt el. A vásár lanyha volt.

Cserépeladás.

Tisztelettel tudatom az építőmester és építető urakkal, hogy a **szovátai cserépgyárból** kiléptem és a **derecskei gyárból a legjobb minőségű fedél és kupás hófarku cserépet szállítok.** A minőségért egy évi írásbeli jótállást vállalok. Legutányosabb áron lehet megrendeléseket tenni megbízottamnál *Balla* János nyug. áll. rend. detektív urnál (Piac-u. 29.) és az összes nagyobb építési kereskedőknél.

Szíves megrendeléseket kér:

Markus Sándor
cserépgyáros.

SZIREK ANDRÁS

uri- és egyenruha szabó
SZENT ANNA-UTCA 1.
Egyenruházati cikkek és szövetek raktára

Aki takarékos és értékelni tudja pénzét, az csak a HANGYÁBAN VÁSÁROL

Főüzlet: RÓZSA-UCCA

!! Fiókküzletek a város minden részében !!

Csemege- és főző csokoládé	1 kg	55.000
Mosószappan (legjobb gyártm.)	1 kg	15 200
Angol szappan illatos óriás	1 db	7.000
Befőttkötöző pergamentpapír	1 iv	800

Ugyszintén az összes fűszer, csemege és ásványvizek mélyen leszállított árban kaphatók

Ráfhúzás

használt négy kereket 10,000 koronáért húz mától egy hétig, ráfhúzás kiválóságának ismertetése végett, kocsik, szekerek, stráfszekereknél amerikai gépen **RIESZ MIKLÓS** kocsigyáros, Hatvan-utca 58. szám alatt.

**Vágja ki!
Tegye el!
Őrizze meg!**
Ha ezt a hirdetést
felmutatja
15%
kedvezményben
részesül!

**A
Hajdusági
Férfiruha
Áruházban**

ahol dus választékban
kaphatók tavaszi férfi-
és fiu felöltők, öltönyök
a legújabb divat szerint

**Sportnadrágok
Csikos nadrágok
Gyermekruhák**

Mértékutáni rendelé-
sekre dus választék
divatos ujdonságokban

Piac-u. 67.

**Hajdusági
Ruha-
áruház.**



**Tisztviselők
árkedvezményben!**

Boczonádi méhészeti cikkek
kizárólagos eladása
BAKOS vasüzletében
Csapó-utca 88. Telefon 6-20.

Átadó lakások és iroda!

Szép udvarban kétszobás, üvegezett verandával, konyha, speiz, mosó-konyha, külön klozett Villany, víz, sertésártás Csak keresztény család részére, bent a városban. Tiszta, féregmentes lakás, 24 óra alatt beköltözhető. Ára — teljesen új, fehér email hálóberendezéssel együtt tizenhét millió korona.

Udvarra nyíló egy szoba a központban, a Zenedénél, Rögton beköltözhető. Ára 2 és fél millió korona. — Iroda céljára is megfelelő!!!

Szépben berendezett iroda a központban, irógéppel, telefonnal Rögton átvehető. Ára tíz millió korona.

Kollégiumnál, gyönyörű udvarban, egy szoba, konyha, fűskamara. Villanyvilágítás. Összes butorral ára 12 millió kor.

Egy szoba, konyha, fűskamara a Rákóczy-utcánál, huszonnegy óra alatt beköltözhető — Ára öt millió korona.

Csapó-utcai részben a Csonka-utcán egy szép udvarra nyíló szoba, fűskamarával, gyönyörű butorral. Ára hét millió kor.

Bővebb felvilágosítás nyerhető — csak személyesen — a Nagy Lajos Ingatlanforgalmi és Lakásokat Értékesítő Irodában. — Veres-utca 9. szám alatt.

Az átadó lakások is ott jelentendők be.

NEMETH LAJOS ÉS IRSAY JÓZSEF
ÉTTERMEI, CSAPÓ-UTCA 14. TELEFON 500



Frissen csapoló Részvénysörök.
Elsőrendű fajporok.
Kittinó magyar konyha.

BERKI LAJOS zenekara hangversenyez!



Farkas Kálmán orgona, zongora és harmónium készítő.
Debrecen, Nyil-u. 39. (saját ház.)

Készít elsőrangú gépezetes és légnyomású tartós nemes hangu új orgonákat művészi kivitelben. Hadi célokra elrekkvirált és egyéb orgonasípek speciális készítése és szállítása. Régi orgonákat légnyomású rendszerre átalakít. Javit, tisztít, kibővítést vállal felelősség mellett. Új hangolásokat, évi gondozásokat, villamos fűvők berendezését, készítését. Zongorák, harmóniumok hangolását, javítását vidéken is felelősség mellett eszközözi. Tervezetet, költségvetést, felvilágosítást készséggel nyújt bárkinek. Szakképzettségéről sok egyházi okmányokat felmutathatók.

Elegáns ruhák, katonai felszerelések legolcsóbb beszerzési forrása
Piskolty úri szabó és egyenruházati intézetében Kossuth-u. 58.



! Házvevők !

Hirtelen közbejött okok miatt eladóvá tesszük
Simonffy-utca 33. számú

házuakat. Beköltözhetőre átadunk két szobás lakást mellékkeliségekkel és a fűszüzletet. Az eladás sürgős lévén, nem üzérkedni akarunk és házuakat, — melynek minden röge egy kedves emlék, — melytől nem szivesen válunk meg.

kényszerítve vagyunk odaadni minden elfogadható árért.

A mi házuak felett is a Nagy Lajos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik, ez a vállalat van megbízva egyedüli és kizárólagos joggal a vételi jogügylet

■ I e b o n y o l i t á s á v a l . ■

A komoly érdeklődő jöjjön le, tekintsen meg mindent részletesen, mert csak úgy láthatja meg, hogy

milyen házuat kap egy neveltséges potom árért.

Cséplési szén

és háztartásoknak hazai és külföldi bármily mennyiségben azonnali szállításra be-
00 szerezhető 00

Barta széntelepén

Ispotály-u. 3/b. 00 Telefon: 7 85

Hirdetmény.

Református egyházunk hívóink figyelmébe ajánljuk, hogy akik a folyó 1924. évi január elseje előtti időről fennálló adóhatalékukat, a folyó július hó 15. éig bezárólag a városi adóhivatalnál teljesen kifizetik — az egyházi választók névjegyzékébe még felvételnek. Ellenkező esetben a névjegyzékbe nem vehetők fel.

Debrecen, 1924 július 1.

A debreceni református egyház elnöksége:
Nagy József Dr. Baltazar Dezső
főgondnok. püspök, lelkészelnök.

Értesítés.

A 3490—3590—924. éln. polgármesteri szám alatt a kavics ki-fuvarozási körzér készpénzbeli önkéntes megváltása tárgyában kiadott „Felhívásra” értesítettük az ígával rendelkező gazdálkózóság, hogy a befizetések határidője az 1924. június 30. ról július hó 31. ig meghosszabbított, tehát a befizetések a már előbb jelzett helyen és időben lesznek teljesítendők.

Allamépítészeti hivatal.

LISZTET

legjobb minőségben kaphat
Központi Éléstár Miklós-utca 2. szám

Appoló mozival szemben.

1 kg 0 g. liszt 5200 korona.
1 kg 2-es liszt 4800 korona.
1 kg 6-os liszt 4400 korona.
1 kg Rozs liszt 3800 korona.



**Eladó ház
Neveltséges
potom árért!
Házvevők**

Mi nem azért áruljuk házuakat, hogy meg tudjuk, mennyit ér!

Külföldre akarunk menni! Az eladás reánk néve végtelenül sürgős és ezért odaadjuk házuakat minden árért, kedvező fizetési feltételek mellett. ●

Egyszerűbb épület, jó karban tartva, cseréppel fedve.

**Rögton átadunk a ve-
vőnek beköltözhetőre**

3 szobát, 3 konyhát, 3 fűskamarát, nyári konyhát, sertésöltöt, baromfiöltöt, baromfiudvart és a konyhakertet! — Házuak itt van mindjárt legelői a Csapó-kertben, a villamoshoz egy hajtásnyira!

Mikes Kelemen-utca 17. sz. alatt!

A mi házuak felett is a Nagy Lajos Iroda rendelkezik! Veres utca 9. szám.

**MENYASSZONY
VÖLGENY
BABA** **KELENGYÉK**

legelőnyösebben szerezhető be

KARDOS LÁSZLÓNÁL

DEBRECENBEN, Kossuth-utca 9.

Szabott árak! — Szakszerű kiszolgálás

Jó minőség!

Alapítási év: 1831.

Divat fátyol- és mouzlin

HARISNYÁK

érkeztek

Bagi és Petrik

röfös és rövidáru üzletében

Szent-Anna-utca 5.

Vásznak, sifonok, mosó voalok, kartonok és mindenféle rövidáruak állandóan

II szolid árban II

**Neveltséges árért
megkapható ház!**

Ügyfeleim, Kiss József cipész és neje megbízásából tudomására hozom a házvevőknek, hogy a Csapó-kert legelőjén, a Vilmos huszárlaktanyai megállóhoz pár pernyire levő Mikes Kelemen-utca 15. számú házuakat (Klapka utca sarka) odaadják a legelső jelentkezőnek úgy, ahogy veszik, mert az eladás reájuk néve most már végtelen sürgössé vált.

Nagy Lajos
Ingatlanforgalmi Iroda

Olcsó!
Olcsó!
Olcsó!
Olcsó!
Olcsó!
Olcsó!
Olcsó!
Olcsó!
!!!

Arany Bika
Divatház

Bika-épületben

Debrecen legjobb bevásárlási helye!

Nyári újdonságai megérkeztek külföldről!

Mélyen leszállított árusításunk megkezdődött!

Maradékok
félárban kiárusítatnak!!

150 cm széles férfigyapju ruhaszövet	130,000 K
150 cm széles angol schewiot	160,000 K
140 cm széles camgarn gyapjuszövet	200,000 K
140 cm széles raglán szövet	200,000 K
Divat színekben gyapju gabardin costumre	105,000 K
Divat csikos és sottis gyapju alj szövetek	105,000 K
Divat csikos női ruhaszövetek	55,000 K
Női ruhaszövet többféle színben	35,000 K
Trikó selyem minden színben	90,000—150,000 K-ig
Selymek dus választékban Csikos costum és férfi ruhavászon	30,000 K
Divat eponse	115,000 K
Cérna grenadin divat mintákban	40,000 K
Feltűnő szép liberti batistok	45,000 K
„Goldberger” karton	21,500 K
Kitűnő ágynemű és fehérnemű vásznak	23,500 K-tól
Mosó voál	26,000—80,000 K-ig
Cérna zephir (Hermann Polák gyártmány)	29,000 K
Női ing	45,000 K-tól
Férfi ing	85,000 „
Női kötött blouz	85,000 „
Divat csikos női kötött mellény és kabát	100,000 „
Női muslin harisnya minden színben	35,000 „

Trikóselymek nagy választékban.
Fürdő ruhákban,
Fürdő sapkáknál
óriási nagy választék!

Női és férfi fehérneműk, paplanok allandóan *dus választékban*, valamint *rendelésre* is méret szerint készitünk.

Fenti árak hitelességéről vételkényszer nélkül kérjük személyesen meggyőződni

Tisztviselők
árengedményben
részesülnek!

Pályázat

A debreceni Ipartestül tsnél lemondás folytán megüresedett **Irodatiszt könyvelői állásra** pályázat hirdetik.

Pályázhatnak komoly munkaerők, akik kellő képzettséggel, irodai gyakorlatl rendelkeznek és mérlegképes könyvelők.

Pályázati határidő: július 12.
Bővebb felvilágosítás a Ipartestület jegyzőjétől nyerhető.

Ipartestület.



Eladó szőlő a Bodán potomárért!!

A Gajdán Imre ur bodai szőlője, a második dűllőben, 743 négyszögöl, most minden árért megkapható. Gajdán Imre ur lakása: Debrecen, Kishegyesi-ut 17 (a hatvanutcai kisállomás közelében). A vételi ügylet a Nagy Lajos irodában köthető meg.

Mondja csak kérem,



nem volna véletlenül Önöknél egy átadó lakás? Természetesen — lelelési díjat is fizetnék!

Debrecen legkiterjedtebb lakásokat értékesítő irodája, a Nagy Lajos Ingatlanforgalmi Vállalat, Fennáll egynegyed évszázad óta! Iroda: Veres-utca 9. sz.

Még a legegyszerűbb gerendás és földes egyszobás lakások is fölvételeinek butorral való eladásra, vagy lelelési díj mellett leendő átadás végett! (Háztulajdonosi beleegyezés okvetlen szükséges!) Hivatalos órák délelőtt 8—1-ig és délután 3—6-ig.

Okvetlen keresse fel az ujjonnan megnyit

FENYVES

RAJZMŰTERMÉT, KÉZIMUNKA, ROVIDÁRU, HARISNYA ÉS KEZTYŰ

▲▲▲ ARUHÁZAT ▲▲▲

Debrecen, Sas-u. 3

Allandóan nagy választék divatos női **HARISNYA- és KEZTYŰ-** különlegességekben

Olcsó árak!



Elkel! Elkel! Elkel!

a Tóth László ur bodai szőlője.

Csapókert, Kinizsy u. 36. sz. ház.

Széchenyi kert, István-ut 10. sz. telek.

Karcagon, a Sugár-tanya.

Szeizing-telepen a Csizlogány-u. 22. szám.

Csalogány-u. 24. sz. ingatlanok.

Hajdunánáson a Hungaria téglagyár.

Iren-utca 26. számú házhely.

Ezen ingatlanok után már ne tessék érdeklődni!

Tisztelettel:

Nagy Lajos Ingatlanforgalmi, Lakások és Üzletekért Értékesítő Vállalat

DEBRECEN.

Veres-utca 9. sz. — Alapítási év: 1900.



Kik akarnak földet venni? Örült olcsóért Balmazujvárosiak itt az alkalom!

Ugy látszik, hogy a tulajdonos urnak sejtelve sincs a mai földárakról, **azért kér ilyen nevetségesen potomárt!**

Takács Imre eszmadiamester urnak (akik Balmazujvárosban, Ba'thyány-utca 11 szám alatt) Balmazujváros község alatt, a Kishorton van 25 katasztrális hold tanyája. Istenáldotta, mindent megtermő fekete föld épületekkel és **most odaadja a legelső jelentkezőnek hét vagon buráért!**

Menjenek ki azonnal Ujvárosra! Nézzék meg rögtön és Takács Imre urral együtt jöjjenek be a vételi jogügyletet megkötni az ingatlan felett rendező Nagy Lajos Ingatlanforgalmi Irodához. Debrecen, Veres-utca 9 szám

Nehéz az élet!

Jó ruhába járni gondot ad, **VÉGHEZ** olcsón beszerezni tessék menni, hol kevésbé használt uri ruhák eladása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése **Vár-utca 2. sz.** (Zenedével szemben).

Olcsó!
Olcsó!
Olcsó!
Olcsó!
Olcsó!
Olcsó!
Olcsó!
Olcsó!
Olcsó!
!!!

APOLLO
Divatház

Miklós-u. sarok.

Debrecen legjobb bevásárlási helye!

Nyári újdonságai megérkeztek külföldről!

Mélyen leszállított árusításunk megkezdődött!

Maradékok
félárban kiárusítatnak!!

150 cm széles férfigyapju ruhaszövet — 130,000 K

150 cm széles angol schewiot — 160,000 K

140 cm széles camgarn gyapjuszövet — 200,000 K

140 cm széles raglán szövet — 200,000 K

Divat színekben gyapju gabardin costumre — 105,000 K

Divat csikos és sottis gyapju alj szövetek — 105,000 K

Divat csikos női ruhaszövetek — 55,000 K

Női ruhaszövet többféle színben — 35,000 K

Trikóselyem minden színben — 90,000—150,000 K-ig

Selymek dus választékban Csikos costum és férfi ruhavászon — 30,000 K

Divat eponse — 115,000 K

Cérna grenadin divat mintákban — 40,000 K

Feltűnő szép liberti batistok — 45,000 K

„Goldberger” karton — 21,500 K

Kitűnő ágynemű és fehérnemű vásznak — 23,500 K-tól

Mosó voál — 26,000—80,000 K-ig

Cérna zephir (Hermann Polák gyártmány) — 29,000 K

Női ing — 45,000 K-tól

Férfi ing — 85,000 „

Női kötött blouz — 85,000 „

Divat csikos női kötött mellény és kabát — 100,000 „

Női muslin harisnya minden színben — 35,000 „

Fürdő ruhákban, Fürdő sapkáknál
óriási nagy választék!

Női és férfi fehérneműk, paplanok allandóan *dus választékban*, valamint *rendelésre* is méret szerint készitünk.

Fenti árak hitelességéről vételkényszer nélkül kérjük személyesen meggyőződni!

Tisztviselők
árengedményben
részesülnek!

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja 10 szög 2500 kor., minden további szó 250 K. Vastagabb betűből szedett szavak kétszeresen számítanak.

Apróhirdetés öt ujságban 2500 kor.-ért

Ha kiadóhivatalunkban 2500 koronát befizet, gondoskodunk arról, hogy 10 szög terjedő apróhirdetése a „Hajdúföld“-ben, „Debrecen“-ben, a „Debreceni Független Ujság“-ban, „Egyetértés“-ben és a „Tiszántúli Hírlap“-ban megjelenjen.

Lakás

Egy szoba.
konyha, speiz, butorral átadó. Cim a kiadóban. 315

Átadó
sürgősen 7. 4. 3. 2 szobás lakások a belvárosban. Dr Pórszász Darabos utca 17. 15

Két szoba.
előszoba, konyhás lakásom átadom butorral. Cim a kiadóban. 30

Elsősorú
egy szoba, konyha, speizos lakásom hasonlóval. Berek utca 6. sz. 20

Elsősorú
két szoba, előszoba, konyha és minden mellékkel. Berek utca 6. sz. 20

Butorosított
szobát kerestek izr. osalóknál idősebb ur asszony részére Cim a kiadóban. 335

Elsősorú
nagy, világos szoba, nyári konyha és fűtőkamrából álló lakásom hasonlóval Percec-utca 21. Szabo. 833

Elsősorú
nagy, világos szoba, konyha, speiz és fűtőkamrából álló lakásomat két szoba, konyhásért, ráfizetéssel. Cim a kiadóban. 334

6. izr. gimnázista
fiam részére keresek ur nánál lakást teljes ellátással és zongora használatával. Ajánlatot a fizetés megjelölésével (buzavaltában) a kiadóhivatalba „Gazdálkodó” jelige alatt kérek. 329

Ügyvédi
irodának alkalmas szobát, lehetőleg előszobával, butorral, — esetleg butorral — fűtő vonalakkal, keresek. Cim a kiadóhivatalban. 330

Ajánlat

Hencserek,
plüss szövet, bőrvászon diványok, afrik lőszórmatrakok, szalon és bőrgarnitúrák készen kaphatók Debrecenszky kárpitosnál, Halköz 8. Javításokat jutányos áron vállalok 5078

Elsőrangú kárpitos

Szabó József, Varga-utca 1., Szent Anna-utca sarok. Kész hencserek raktáron. 5055

Puch kerékpárok.
Dunlop-Deka gumik, kerékpáralkatrészek gyári raktára és nagy javítóműhelye Molnár Testvérek, Nagyteplomnál. 337

Cyermek-
fényképek elsőrangú művészi kivitelben készítenek Ruzsicskánál. Piac 32. 336

Literos
és félliteros üvegeket bármilyen mennyiségben a legmagasabb árban veszünk. Fűszerkereskedelmi rt. 331

Megnyit
a Modern Kölesönkönyvtár, ahol a legmodernebb könyvek a legkisebb áron magyar és külföldi íróktól állandóan olvashatók. Minden új könyv a megjelenésétől számított 3 napon belül kapható. Tagsági díj havi 15000 korona. Betét 25000 kor. Piac 58, III, lépcső, I. em. jobbra. 322

Fehér kalapokban
írásai választék M. Nagy Mihálynál Péterfia-utca 8. Olcsó árak. 35

Zongoratanítás
jó eredménnyel kezdőknek, haladóknak. Magyar nota is. Egymalom-utca 6. 26

Szoba és templom festését

tapétázást, oltárak és sarkok aranyozását és mindenféle épület és butor mázolását készít — külföldi szakmával — BLNIER JÓZSEF Debrecen, Arany János-utca 7. Vidékre is megy!!

Alkalmi vétel
Elsőrendű barokk diófa hálószoba 12 millió koronáért eladó. Darabos u. 7. Kovács. 5874

Javító-
vagy magánvizsgálatra előkészít helyben vagy vidéken egyetemi hallgató. Gim a Hajdúföld kiadóhivatalában. 11

Egy egy
kiadó magános nőnél tisztviselőnek. Varga-utca 11. sz. 3. ajtó. 18

Kereslet

Műszerésztanulót
felvesz Rosenberg és Hammer műszerészek. Piac utca 5. 5408

Paraktárkezelőt
és egy villanymotorhoz értő **KÖRÜ-rész munkást** keres Burger és Weinberger fatélepe. Csakis olyanok ajánlkozzanak, akik a szakmában jártasok és mint ilyenek már alkalmazásban voltak. 316

Üvegezést
és képerreztést jutányosan készít Hampel Jenő építész-üveges és képerreztető, Rákóczi-u. 8. 5037

Tisztviselő
szövegekből olcsó árban készítik elegáns ütványokat. Braun ur szobá József kir. herceg-utca 35-87. 806

Javítóvizsgára
középiskolai tanulókat előkészít egy felsőbb gimnáziumi tanuló. 23

B- listás
alkalmazást keres. Raktárnoki vagy hasonló. Cim a kiadóban. 22

Kőfaragó-
tanulókat felvesz Harkányi Ede szobrász. Király-utca 3. 21

Hajdúbagoson
egy hold prima szőlő pájtával 30 millióért eladó. — Máté iroda Széchenyi-u. 55. 16

Hetvenholdas
tanyás birtok, fekete föld, buzatermő, városközeli, eladó. Máté iroda Széchenyi-u. 55. 17

Zöldszelvény
huzatu új butorok jutányosan eladók, Maróthy György u. 5. sz. 24

Könyvelést
vállalok irodai órán túli vagy vasárnap magán cégeknek. Értekezni lehet Székely könyvelőnél. Telefon 7-85. Ispóty u. 3/b. 25

Ügyvéd
keres lehetőleg perfect gépirót vagy gépirót egész napra Gyorsírók előnyben, nagyobb fizetés mellett 37

Ügyes
varrónők felvételnek üzlet részére. Klein Ignác, Degenfeld-tér 8. 327

Kifutó
leány felvétetik. Bihari Zsigmond, Piac-utca 16, Alföldi palota. 328

Kifutó fiút
nagy fizetéssel felvesz Klein Ernő. Hatvan-utca 11. sz. 319

Fényképész-
tanulónak ügyes fiút, vagy leányt, előnyös feltétellel felvesz Berzéli műterme. Piac-utca 30. 320

Méret
minden mennyiségben vásárolunk. Deutsch Albert és Fia, Hatvan-utca sarok. 339

Eckerenben,
Belgiumban nyaraló gyermekek szülőinek elmet kérem. — Schütz örnagy, méntelep. 19

Tanulók
jó fizetéssel felvétetnek a Fűszerkereskedelmi Részvénytársaságnál 332

Fűszerkereskedő
segéd ajánlkozok ellátással vagy nélkül. Cim a kiadóban. 812

Tanító
B listás vagy nyugalmazott, állást kaphat református főgimnázium igazgatóságánál. 819

Intelligens
fiu vagy leány tanulóknak felvétetik Liener fényképészeti műteremben 523

Takarító
felvétetik műteremben, Csapó-u. 1. sz. 524

Kifutó
leány felvétetik műteremben. Csapó-u. 1. 525

Butorosított
szobát keresek az Arpad-tér Csapó-kert közötti részen Értekezhetni Kinyási u. 55. 526

Kimegyek
házhöz, helyben békinek, vidékre is kárpitos munkajavítást végezni. Papp György kárpitos Varga 18 521

Perfekt
könyvelő délutáni órákra bármilyen irodai munkára ajánlkozok Diskrét kiadóhivatalba 827

Keresek
13 éves leányt gyerekek mellé Nyil-u. 63 828

Állást
keres helyben és vidéken számvevői teendőknél jártas volt tisztviselő. Leveleket „Azonnali” jeligére kiadóba kér 39

Tanulók
felvétetik Sauer és Fülöpkalapszalomban Rákóczi-u. 9 829

Eladás

Olívet
bármely mennyiségben vesz Könyvnyomda, Piac-u. 59.

Modern
telehálószoba. fekete tölgyeből, garderober szekrény nagyon olcsón eladók Hatvan-utca 34 343

Mészárosoknak.
henteseknek való nagy jégsekreány. eladó. Hatvan-utca 34. 314

Egy jó forgalmu
fűszer- és csemegeüzlet a város legszébb helyén, korlátolt italmérséssel, más vállalat miatt eladó. Cim a kiadóban. 804

Mindenféle
butorok, hencserek, Thonet székek, gyermekkosci, vaságy olcsón eladók. Hatvan u. 34. 312

Kerékpár
Waffenrad kitűző karban eladó Kosuth-u. 59. 12

Keleti
Sirály és angol Páva galamb van eladó. Domb-u. 10. 5407

6-os cséplőgép
teljesen jó állapotban eladó. Megtekinthető az Egyetem építkezés területén 307

Tűzfűtő
aprítva vagy hasábnan legolcsóbban szállít Unió fatelep Ispóty-télep 1. 519

Szakszertű
uszástanítás a Belvárosi Gőz- és Kádfürdőben, Pásti-utca 8. 508

Gazdatiszt
állást keres. kisegítői cséplési ellenőrnök is elmegy. Cim Vörösmarti-u. 32. sz. 301

Kifutó
fiu és tanulók felvétetnek Lindenfeld J. Jenő, Degenfeld-tér 7. 310

Egy
obb családból való fiu tanulónak felvétetik teljes ellátással. Lefkovits Mór vegyeskereskedő. H-Sámson. 311

Bejárónő
ügyes, megbízható kerestetik — azonnalra, Arany János-u. 56, hátul balra. 5406

Fűszeres
tanulót felveszek, Glück Péterfia-utca 501

A Debrecen-Kondoros
vasuti megállónál levő 53 kat. holdnyi tanván haszonbérbe kiadó. Balogh Zsigmond. 4922

Eladó
valódi nagy perzsaszőnyeg. Cim a kiadóban. 5369

Iróasztal
hétfülkös, egészen új, eladó, Kálvin-tér 5. Tisztítóintézet. 9

Monostorpályi út
mellett házhelyek eladók. Értekezni lehet Bethlen u. 33. szám. 28

Eladó
egy világos szürke új kosztum és egyebek Klein Hatvan-utca 69. 813

Bélyeggyűjtők
Külföldi bélyegek állandó eladása „Bélyeggyűjtők”, Fűvészkert u. 14, emelet 814

Zongorát
keresek bérbe kottával. Ajánlatot kér Hajdúfy Mester utca 15. 875

Elsőrendű
drezdai szabászatot tsnitok — Vajjas Gusztáv, Varga u. 1. sz. 816

Építkezők
figyelmébe új ablakok, ajtókat olcsón eladók. Luther-utca 18. Olajító mellett. 817

Eladó
bor hordó tételtekben Simonyi-ut 36-c. 818

Eladó
Zápolya utca 8. sz. ház és Diófa-utcában szőlő. Felvilágosítást ad dr Székely ügyvéd, Piac-utca 58. 820

Jókai
száztíz kötetű fiam tandíjára öt millióért eladó Szentjóbgy Kossuth 52 821

Üzlet
forgalmas helyen bármilyen célra alkalmas azonnal eladó Cim a kiadóban. 518

Építőknek
elsőrendű fehér terméskő megrendelhető Goldstein Nándornál, Hatvan-utca 42. Telefon 10-07. 519

Péteri
vászón- és szövetruhák, cipők eladók Timár-u. 50. 620

Perzsa
szőnyegszövő iskolában tanítványokat felveszek. Szőnyeg, fonalakat stb olcsón árúsítok dr Hegedűsné, Deák Ferenc-u. 9. 522

Szalonna
olcsón eladó. Domb-utca 13. Értekezni lehet hétköznap. 29

Egy
jómenetű fűszerüzlet azonnal átadó. Cim a kiadóban. 338

Paszén,
kőszén, gipsz, fedélemez állandóan kapható Grünfeldnél, Csapó-utca 16. 317

Eladó
többféle féderes új kocsik Nagy Imre kocsigyártónál. — Pesti-utca 7. Javítást olcsón készítenek. 318

Fa-
és vasbutort, fürdőkádát, üzleti portált legjutányosabban fest Balló Károly fa- és vasbutorfestő, Csapó-utca 59. Ugyanott egy fehér gyermekágy és egy öszecsukós fehér vaságy jutányosan eladó. 323

Vigkedvű Mihály-u. 40. számú ház.
modern új épület, beköltözhető háromszobás lakással a békebeli paritás harmadán, tizennégyezer aranykoronáért eladó. Máté iroda, Széchenyi u. 55. 326

József kir. herceg-utca 48. számú ház.
melyben három rendbéli négy szobás lakás van, családi körthelyek miatt forgalmi értékénél jóval alacsonyabb áron, hét vagon buza árért eladó Máté iroda, Széchenyi-u. 55. sz. 324

Balatonfűrészen
kőből épült háromszobás villa mellékkel, be rendezéssel, három hold szőlővel, teljes felszereléssel, 40 méter hosszú — sziklából robbantott — pincével 180 millió koronáért eladó. Máté iroda, Széchenyi u. 55. sz. 325

Eladó
ház Rákóczi u 34 szám. Értekezhetni Batthyány-u. 17. 36

Fajbaromfi
egy törzs másodéves sávozott plymuth — egy kakas két tyúk — valamint fajgalambok eladók Homok-kert, Szabó Kálmán utca 45. 27

Eladó
házból 648 négy-szögű sámsom-úti sorompóhoz közel. Értekezhetni Vilmos császár-körút 4. 34

Jól főző
szakácsnő felvétetik Szabó Sándornál, Simonyi-ut 7. 31

Egy millió
korona kölcsönt keresek sürgősen. — Ajánlatot a kiadóhivatalba kérek „Sürgős” jelegre. 33

Mindenféle
koremai felszerelés eladó. Értekezhetni lehet Csapó-utca 34. sz. a. 32

Magyardei villatelek
Simosy-ut mellett eladók. Felvilágosítást nyújt Csanak József műépítész Nagyerdei-körút 6 43

Bor
saját termésű, kiváló finom, litérenként kapható Poroszlay ut 53 825

Egy szoba,
konyháért 15-20 aranykoronát fizetek havankint Lehocky, Domb-u. 3 826

Nagyon szép
leanderek vendéglő kertbe is alkalmasak, eladók Eötvös-utca 21 338

Rövid
zongorát vagy pianinót bérbe keres magános urinó Cim a kiadóba kérek 41

Megrendelésre
finom öltöny másfél millióért, facondij négyezeréertől, Piskolty uriszabó üzletében Kossuth-utca 58 510

Egy
szoba, konyha, fűtőkamrából álló lakás azonnal átadó Cim a kiadóba. 517

9 katasztrális hold
jól termő homoki föld a sámsom kövesuton, közvetlen a vámházai szemben eladó, Értekezni lehet Kegyes sarkóráktár, Piac u. 58. 1017

Pétóren
parkettás két nagy szoba kiadó. Cim a kiadóban

Kövés
pénzért jó ruhát venni, Véghez kell menni Vár-u. 2 511

Római fajgalamb
elvezett. Nyomra-vezető illó jutalomban részesül a Meteor-mozgó tulajdonosánál 5 2

Kiszolgálóleány
italmérésbe azonnal belépésre felvétetik Revi Ferenc Hatvan-utca 76 513

Három
nagy tükör consulai eladó, bérbe is vehető, cim a kiadóban 514

Harisnyafejlesztés
legolcsóbban, legjobban a yagból vállalja Schwarcz zsinógyár Piac-u. 32. 822

Eladó
Nádudvar, Piac térségben helyen modern üzleti barokkhoz komplett be rendezéssel, minden üzletre, valamint lakásra alkalmas mellékkel. Cim a kiadóban. 823

Szoba,
konyháért 1 mássa buzát fizet fiatal házaspár. Cim a kiadóban. 42

Beköltözhető
családi ház rendkívül előnyös árt eladó. Arpad-tér mellett, Székely-u. 9 sz. 40

Egy
fiatal vaskereskedő segéd ki felsőbb iskolát is végzett, bármilyen állást keres. Cim a kiadóban. 808

7 m/m
prima sós szalonna kapható, esetleg kisebb tételekben is Cim a kiadóban. 809

1/2, nyilas
szőlő Bodán eladó Magas utca 4 sz. 810

Tankönyvek
I-II. polgári fiúiskolások részére, használt eladó. Bercsényi u. 3. sz. 811

Complett
massív hálószoba és különféle butorok, olajfestmények stb. eladók. Miklósu-utca 8. sz. 515

Eladó
a város legforgalmasabb helyén, az Arpad téren felállított, minden célra használható, széjjel-szedhető sátorpavilon. Értekezhetni Apafy-utca 18. 516

Gazdálkodóknak!
Legjobb és legolcsóbb csizmát csak Horoghánál kaphatnak. Vár-utca 2 517

Kiadja
a „HAJDUFÖLD” lapkiadó vállalat.